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ΑΡΘΡΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π., κου Β. ΚΟΡΚΙΔΗ: «ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΤΟΥ Ε.Β.Ε.Π. ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗ ΕΞΩΣΤΡΕΦΕΙΑ ΤΟΥ ΠΕΙΡΑΙΑ» 
Σε αυτή την κρίσιμη συγκυρία αναδύεται, περισσότερο επίκαιρο από ποτέ, το αίτημα της 
επανεκκίνησης της αναπτυξιακής διαδικασίας στην πόλη, το λιμάνι και την ευρύτερη περιοχή του 
Πειραιά. Στο τριπλό ερώτημα της ανάπτυξης τι έχουμε, τι μπορούμε και τι θέλουμε; η απάντηση 
είναι λίγα έχουμε, πολλά μπορούμε και περισσότερα θέλουμε. Αυτό που δεν έχουμε απαντήσει 
ακόμα είναι τί κάνουμε για την ανάπτυξη; Το θέμα του νέου αναπτυξιακού μοντέλου το οποίο 
πρέπει να σχεδιάσουν και να υλοποιήσουν οι φορείς του Πειραιά πρέπει να κινηθεί γύρω από δύο 
άξονες: τη βελτίωση της θέσης του λιμανιού στο διεθνή καταμερισμό διακίνησης επιβατών και 
εμπορευμάτων, αλλά και την αναζωογόνηση της εμπορικής, μεταποιητικής και 
ναυπηγοεπισκευαστικής διαδικασίας. Ως προς το πρώτο, ο Πειραιάς οφείλει επιτέλους να 
παραγάγει προστιθέμενη αξία από την ιδιαίτερη γεωγραφική θέση του, αφού βρίσκεται στο 
σταυροδρόμι δύο ηπείρων και εξακολουθεί να είναι από τα πιο σημαντικά λιμάνια της Μεσογείου. 
Η ευνοϊκή αυτή θέση τον καθιστά πόλο έλξης για επενδύσεις από το εξωτερικό. Ταυτόχρονα, 
μπορεί να αναδειχθεί σε σημαντικό κόμβο για τις θαλάσσιες επικοινωνίες ανάμεσα στην Ανατολή 
και τη Δύση. Από την πειραϊκή επιχειρηματική κοινότητα πρέπει να αναζητηθεί ένα μοντέλο που 
θα κινείται πολύ κοντά στα πρότυπα του Χονγκ-Κονγκ και της Σιγκαπούρης, ως κομβικών 
διαμετακομιστικών κέντρων  εμπορίου και ναυτιλίας. Ο Πειραιάς μπορεί να λειτουργήσει, κατ’ 
αντιστοιχία, ως το βασικό διαμετακομιστικό κέντρο της Νοτιοανατολικής Μεσογείου και να 
καταστεί κύρια πύλη εισόδου εμπορευμάτων από την Ανατολή προς την Κεντρική και Δυτική 
Ευρώπη και, φυσικά, όλες τις γειτονικές βαλκανικές χώρες. Αυτό χρειάζεται συντονισμένες 
δράσεις τόσο στην λειτουργία του λιμανιού, του εξαγωγικού εμπορίου, όσο και στις υπηρεσίες 
logistics και τις χερσαίες και θαλάσσιες μεταφορές. Περισσότερα… 
  
ΑΠΟΠΛΗΘΩΡΙΣΜΟΣ ΤΟΥ 1968 ΠΑΡΑΤΗΡΕΙΤΑΙ ΦΕΤΟΣ 
H Ελληνική Στατιστική Αρχή δημοσίευσε τα στοιχεία για το Γενικό Δείκτη Τιμών Καταναλωτή του 
Ιουνίου 2013. Ο Γενικός Δείκτης Τιμών Καταναλωτή (Γ.Δ.Τ.Κ.), μειώθηκε κατά 0,4% τον Ιούνιο του 
2013, σε σύγκριση με τον Ιούνιο του 2012 ενώ σε σύγκριση με τον Μάιο του 2013, παρουσίασε 
μείωση της τάξεως του 0,2%. Ο Εναρμονισμένος Δείκτης Τιμών Καταναλωτή (Δ.Τ.Κ.), μειώθηκε 
κατά 0,3% τον Ιούνιο του 2013, σε σύγκριση με τον Ιούνιο του 2012 ενώ σε σύγκριση με τον Μάιο 
του 2013, εμφάνισε μείωση κατά 0,2%. Όπως φαίνεται για τέταρτο συνεχόμενο μήνα του έτους 
καταγράφεται αποπληθωρισμός κάτι που καταγράφηκε τελευταία φορά το Μάιο του 1968 με -
0,3%, καθώς ο Γενικός Δείκτης Τιμών Καταναλωτή για το μήνα Ιούνιο 2013 διαμορφώθηκε στις 
109,95 μονάδες, όντας μειωμένος κατά 0,4% σε σχέση με το ίδιο χρονικό διάστημα του 2012 και 
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κατά 0,2% σε σύγκριση με τον Μάιο του τρέχοντος έτους. Τη μεγαλύτερη ετήσια μείωση 
παρουσίασε η ομάδα «Άλλα αγαθά και Υπηρεσίες» με -4,6%, ενώ τη μεγαλύτερη ετήσια αύξηση με 
6,9% εμφάνισε η ομάδα «Στέγαση», λόγω κυρίως των τιμών του πετρελαίου θέρμανσης και του 
ηλεκτρισμού. Κυριότεροι ερμηνευτικοί παράμετροι αποτελούν: α) η μεγάλη μείωση του 
διαθέσιμου εισοδήματος, β) η δίχως προηγούμενο μακροχρόνια ύφεση, γ) η φθίνουσα επίδραση 
από την άνοδο των έμμεσων φόρων και δ) η σημαντική υποχώρηση των διεθνών τιμών των 
καυσίμων.  Σε άλλη περίπτωση θα μπορούσε κάποιος να ισχυριστεί ότι οι ήπιοι, μέχρι σήμερα, 
ρυθμοί αποπληθωρισμού είναι πιθανόν να ενισχύσουν την αγοραστική δύναμη των καταναλωτών 
όπως και την ανταγωνιστικότητα εξαγωγικών κλάδων της οικονομίας. Ωστόσο, η πίεση από την 
οικονομική ύφεση, την άνοδο της ανεργίας και την πτώση εισοδήματος και κατανάλωσης φαίνεται 
να λαμβάνει χαρακτηριστικά μακροχρόνιας διάρκειας, κάτι που οδηγεί σε συρρίκνωση των 
επενδύσεων αλλά και του περιθωρίου κέρδους των επιχειρήσεων, παρασύροντας καθοδικά την 
προσφορά και σε περαιτέρω διόγκωση των πραγματικών επιτοκίων. Αναλυτική παρουσίαση 
Γενικού Δείκτη Τιμών Καταναλωτή 
  
ΤΟ Ε.Β.Ε.Π. ΠΡΟΤΕΙΝΕΙ ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΡΥΘΜΙΣΕΩΝ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΣΩΣΗ 
ΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΚΑΙ Ο.Α.Ε.Ε. 
Σε δύσκολη οικονομική κατάσταση βρίσκεται ο Ο.Α.Ε.Ε., με το έλλειμμα να αυξάνεται συνεχώς, τα 
έσοδα μέσω εισφορών να μειώνονται και τη ρύθμιση «Νέα Αρχή» να μην αποδίδει, αφού η σύνδεσή 
της με την φορολογική ενημερότητα, επιτρέπει να ενταχθούν περισσότερο αυτοί που δεν την 
χρειάζονται, παρά εκείνοι που την έχουν ανάγκη.  Το σκηνικό του αδιεξόδου συμπληρώνει η 
πρόσφατη ασφυκτική πίεση της Τρόικας προς την κυβέρνηση να λάβει επιπλέον μέτρα για να 
περιορίσει τα ελλείμματα του Ταμείου, με την οριζόντια επιβολή εισφοράς 0,2% επί του τζίρου των 
επιχειρήσεων από το 2014. Το Ε.Β.Ε.Π., αντί της επιβολής της εισφοράς 0,2% στον τζίρο των 
επιχειρήσεων υπέρ του Ο.Α.Ε.Ε., έχει ήδη προτείνει ως «ισοδύναμο μέτρο» την ενεργοποίηση των 
ασφαλισμένων με ληξιπρόθεσμες οφειλές, την κατάργηση των εξαιρέσεων και τη διεύρυνση της 
βάσης ασφάλισης στον Ο.Α.Ε.Ε. στις περιοχές της χώρας, που καταβάλλουν εισφορές στον Ο.Γ.Α. Οι 
βασικές προτάσεις του Ε.Β.Ε.Π. για τους χιλιάδες κατ´ανάγκη οφειλέτες του Ο.Α.Ε.Ε., είναι η 
αποποινικοποίηση, η αποσύνδεση της θεώρησης οικογενειακού βιβλιαρίου υγείας, η ενεργοποίηση 
του λογαριασμού ανεργίας πέραν του επιδόματος και στην ιατροφαρμακευτική κάλυψη καθώς και 
η επανέναρξη καταβολής τρεχουσών εισφορών με ελεύθερη επιλογή κλάσης. Τέλος, το Ε.Β.Ε.Π. 
επιμένει στη λύση για «πάγωμα» και κεφαλαιοποίηση των παλαιών ληξιπρόθεσμων οφειλών άνω 
των 20.000 ευρώ, με ανελλιπή καταβολή μειωμένων εισφορών και με τελική επιλογή εξαγοράς ή 
μειωμένης σύνταξης, η οποία δεν θα δημιουργεί έλλειμμα και λογιστικές απώλειες, ενώ 
ταυτόχρονα θα αυξήσει και θα σταθεροποιήσει την ετήσια ροή ασφαλιστικών εισφορών στον 
Ο.Α.Ε.Ε.. Ο Πρόεδρος του Ε.Β.Ε.Π. και της Ε.Σ.Ε.Ε., κ. Β. Κορκίδης, επισημαίνει ότι: «Οι Έλληνες 
έμποροι προσπαθούμε με κάθε τρόπο να μην επιτρέψουμε να καταρρεύσει η ασφαλιστική 
συνείδηση της υποχρεωτικής ασφάλισής μας σεβόμενοι πάντα την υποχρέωση της διαδοχής των 
γενεών. Οφείλουμε να στηρίξουμε το Ταμείο μας, να μην αφήσουμε κανέναν επαγγελματία που έχει 
δουλέψει μια ζωή χωρίς ιατροφαρμακευτική κάλυψη και χωρίς σύνταξη. Υπάρχουν πολλά 
προβλήματα στον Ο.Α.Ε.Ε. αλλά πάντα υπάρχουν λύσεις και οφείλουμε να τις βρούμε». 
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ΕΛΠΙΖΟΥΝ ΣΤΙΣ ΕΚΠΤΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΗ ΔΕΥΤΕΡΑ ΟΙ ΕΜΠΟΡΟΙ 
Ιδιαίτερες προσδοκίες τρέφει ο εμπορικός κόσμος της χώρας από τις φετινές θερινές εκπτώσεις, οι 
οποίες ξεκινούν τη Δευτέρα 15 Ιουλίου και θα λήξουν το Σάββατο 31 Αυγούστου, καθώς μπορεί να 
δώσουν στις δοκιμαζόμενες επιχειρήσεις μία ανάσα μέσα στη βαθύτατη κρίση. Τα παραπάνω 
επισημαίνει σε σχετική ανακοίνωση, η Εθνική Συνομοσπονδία Ελληνικού Εμπορίου (Ε.Σ.Ε.Ε.) και 
παράλληλα καλεί τους Έλληνες καταναλωτές να εμπιστευθούν και πάλι τις οργανωμένες 
εμπορικές επιχειρήσεις και όχι το παραεμπόριο και τους διαβεβαιώνει ότι, μέσα στην δύσκολη 
οικονομική συγκυρία, θα εξαντλήσει όλα τα διαθέσιμα περιθώρια για την κατά το δυνατόν 
καλύτερη τιμολόγηση και χαμηλότερη τελική τιμή πώλησης των προϊόντων που προσφέρονται. 
Παράλληλα, οι προσφορές που ήδη διενεργούνται, λειτουργούν στο μυαλό του καταναλωτή, 
εισαγωγικά ως «προπομπός» της επίσημης περιόδου των θερινών τακτικών εκπτώσεων. «Ο 
εμπορικός κόσμος παρά τη μείωση του τζίρου στο λιανεμπόριο από την αρχή του χρόνου κατά 
15% συγκριτικά με την περυσινή αντίστοιχη περίοδο ελπίζει φέτος, ότι οι πωλήσεις των 
καταστημάτων στις θερινές εκπτώσεις θα κινηθούν σε καλύτερα επίπεδα λόγω της αυξημένης 
τουριστικής κίνησης. Εμπόριο και τουρισμός μπορούν να δυναμώσουν μαζί» τονίζει στην 
ανακοίνωσή της η Ε.Σ.Ε.Ε.. Περισσότερα… 
  
ΜΕ ΝΕΑ ΠΤΩΣΗ ΤΟΝ ΑΠΡΙΛΙΟ Ο ΤΟΜΕΑΣ ΤΩΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ 
Νέα πτώση παρουσίασε, τον Απρίλιο, η οικοδομική δραστηριότητα στο σύνολο της χώρας, καθώς ο 
κατασκευαστικός τομέας πλήττεται καίρια από την κρίση. Σύμφωνα με τα προσωρινά στοιχεία της 
Ελληνικής Στατιστικής Αρχής, τον Απρίλιο 2013 το μέγεθος της Συνολικής Οικοδομικής 
Δραστηριότητας (ιδιωτικής-δημόσιας) στο σύνολο της χώρας ανήλθε σε 1.592 οικοδομικές άδειες, 
που αντιστοιχούν σε 295,3 χιλιάδες τ. μ., επιφάνειας και 1.111,6 χιλιάδες m³ όγκου. Παρουσίασε 
δηλαδή μείωση κατά 20,8% στον αριθμό των οικοδομικών αδειών, κατά 24,4% στην επιφάνεια και 
κατά 19,7% στον όγκο, σε σχέση με τον αντίστοιχο μήνα του 2012. Περισσότερα… 
 
ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΚΕΝΤΡΙΚΟΥ ΛΙΜΕΝΑΡΧΕΙΟΥ ΛΑΥΡΙΟΥ 
Εγκαινιάστηκαν την Τετάρτη 10 Ιουλίου 2013 στο λιμάνι του Λαυρίου, από τον Υπουργό 
Ναυτιλίας και Αιγαίου, κ. Μιλτιάδη Βαρβιτσιώτη, τα νέα γραφεία του κεντρικού λιμεναρχείου που 
βρίσκονται στον επιβατικό σταθμό πλοίων νέας τεχνολογίας. Το κτίριο των γραφείων ελέγχεται εξ 
ολοκλήρου ηλεκτρονικά, ενώ το λιμεναρχείο θα μπορεί με ένα ηλεκτρονικό σύστημα λέιζερ να 
μπορεί να ελέγχει ηλεκτρονικά την ακριβή ταχύτητα του πλοίου, τον κυματισμό και να δίνει 
οδηγίες για την ασφαλή πρόσδεσή του, στην περίπτωση που υπάρχουν ισχυροί άνεμοι. 
Σημειώνεται ότι μπροστά στον επιβατικό σταθμό έχουν κατασκευαστεί δύο ειδικές προβλήτες 
συστήματος ναύδετου πλοίων (finger piers) για την εξυπηρέτηση των επιβατών των επιβατηγών 
οχηματαγωγών πλοίων. Ο επιβατικός σταθμός στο Λαύριο έχει εκδοτήρια εισιτηρίων, χώρους 
εστίασης, κυλιόμενες σκάλες και ανελκυστήρες, ενώ έχει προβλεφθεί η εύκολη πρόσβαση των 
ατόμων με ειδικές ανάγκες. 
 
ΙΟΒΕ: ΥΦΕΣΗ ΕΩΣ 5% ΤΟ 2013 
Συρρίκνωση της ελληνικής οικονομίας μεταξύ 4,8% και 5%, έναντι προηγούμενης πρόβλεψης για -
4,6%, αναμένει για φέτος το Ίδρυμα Οικονομικών και Βιομηχανικών Ερευνών (ΙΟΒΕ), ενώ εκτιμά 
πως το ποσοστό της ανεργίας θα εκτιναχθεί στο 27,8%. Η πρόβλεψη για την ανάπτυξη πρέπει να 
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αναθεωρηθεί προς τα κάτω - η ύφεση θα κυμανθεί φέτος γύρω στο 5%, αναφέρει το ΙΟΒΕ στην 
τριμηνιαία έκθεσή του για την ελληνική οικονομία. 
 
ΑΝΟΔΙΚΗ Η ΠΟΡΕΙΑ ΚΑΙ ΤΟΝ ΜΑΪΟ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΕΞΑΓΩΓΩΝ 
Από τις εκτιμήσεις της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής για την πορεία των εμπορευματικών 
συναλλαγών της χώρας, προκύπτουν τα εξής: Η συνολική αξία των εξαγωγών - αποστολών ανήλθε 
στο ποσό των 2.414,5 εκατ. ευρώ, έναντι 2.310,4 εκατ. ευρώ το Μάιο του 2012, παρουσιάζοντας 
αύξηση 4,5%. Η συνολική αξία των εισαγωγών- αφίξεων ανήλθε στο ποσό των 3.847,8 εκατ. ευρώ , 
έναντι 4.054 εκατ. ευρώ τον αντίστοιχο μήνα του 2012, παρουσιάζοντας μείωση 5,1%. 
Περισσότερα…  
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